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Repere editoriale 
 

Medicina braşoveanĂ – punct de reper în dezvoltarea medicinii româneşti 
Autor: Liliana Rogozea, Editura Universităţii Transilvania, 2010 

 
 

 
Din punct de vedere istoric, medicina 

braşoveană este o temă foarte densă, iar o singură 
carte, fie ea şi în două volume, constituie doar un 
început interesant. Un început care însă are valoarea 
unui trunchi viguros, din ale cărui ramuri – capitole 
şi subcapitole – se vor dezvolta, cu timpul, şi alte 
opere. 

Caracterizarea medicinii braşovene ca 
punct de reper în dezvoltarea medicinii româneşti 
este un adevăr emblematic. Acolo s-a format de 

timpuriu un centru medical, pe calitatea 
specialiştilor proprii s-a clădit un renume, de acolo 
s-au răspândit radial competenţele medicale locale 
în toate principatele populate de români: în Magnus 
Principatus Transilvaniae (nestemata din coroana 
imperială habsburgică), în Valahia şi în Moldova.  

Cât de uşor se pot argumenta aceste 
afirmaţii! Prin apartenenţa la Imperiul Austriac, 
Braşovul a devenit centru medical cu două secole 
înaintea oraşelor de reşedinţă ale Valahiei şi 
Moldovei. Renumele clădit pe calitatea înaltă a unui 
şir de medici ai locului stă scris în biografiile şi 
operele lor prezentate în carte. Iar poziţionarea 
oraşului în centrul largului spaţiu locuit de români a 
fost un destin deosebit de prielnic pentru 
răspândirea radială a competenţelor medicale.  

Mai mult decât atât, exerciţiul îndelungat 
şi rodnic explică fondarea Facultăţii de Medicină a 
Universităţii Transilvania, în condiţiile permisive 
ale vremurilor noi din ţară.  

În prefaţa cărţii, cu modestia retoricii de 
bună calitate, tânăra autoare încearcă să definească 
interesul cititorilor. Acest interes va exista. Se ştie 
că nu toţi medicii studiază chirurgia, 
pneumoftiziologia, pediatria etc. Aşa se explică şi de 
ce nu se preocupă toţi de istoria profesiei lor. Dar 
există chirurgi, pneumoftiziologi, pediatri etc. 
interesaţi de istoria medicinii, iar o carte bună 
trezeşte şi curiozitatea tuturor oamenilor culţi.  

Cartea Medicina braşoveană – punct de 
reper în dezvoltarea medicinii româneşti este chiar 
ceea ce aşteptam de la autoare, strălucita şi harnica 
mea doctorandă de odinioară, care a evoluat atât de 
frumos şi pe care o felicit din tot sufletul.  

 
Prof.univ.dr.farm Honorius Popescu, Membru al 

Academiei Internaţionale de Istoria Farmaciei 
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CERCETĂRI DE MARKETING PENTRU DEPOZITE DIGITALE 
Autor: Angela Repanovici, Editura Lambert, 2010 

 
 

Apărută la editura LAMBERT Academic 
Publishing, Koln, Germania în 2010, lucrarea 
constituie un rezultat al promovării rezultatelor 
accesului deschis la informaţia ştiinţifică.  

 

 
Cartea reprezintă un ghid practic, uşor de 

citit despre realizarea studiilor scientometrice pentru  
promovarea accesului deschis la informaţie. 

Oferă o gamă largă de cercetări: evaluare 
academică prin indicatori scientometrici, cercetare 
calitativă de marketing cu privire la opinia 

comunităţii academice privind accesul la informaţie, 
strategii de marketing pentru promovarea şi 
implementarea unui depozit digital cu producţia 
ştiinţifică. Se prezintă un studiu exploratoriu privind 
evaluarea academică, o cercetare cantitativă de 
marketing ”Atitudini, opinii şi comportamente ale 
cadrelor didactice universitare privind constituirea 
unui depozit digital instituţional cu producţia 
ştiinţifică a universităţii Transilvania” desfăşurată 
la universitatea Transilvania în perioada februarie-
martie 2009 şi strategia de marketing pentru 
implementarea şi dezvoltarea unui depozit digital 
pilot la Universitatea Transilvania din Braşov.  

Analizele şi cercetările sunt ilustrate cu 
multiple exemple practice privind aplicarea lor. 
Această lucrare deschide calea unor noi consideraţii 
şi abordări a vizibilităţii şi impactului producţiei 
ştiinţifice a universităţii prin cercetări de marketing. 

Lucrarea este utilă pentru specialişti de la 
diverse discipline care nu sunt neapărat experţi în 
domeniu. 

Autoarea, prof. dr. ing. Angela Repanovici 
predă la Universitatea Transilvania din Braşov. În 
anul 1999 a obţinut titlul de doctor în ştiinţe tehnice 
iar în anul 2009 titlul de doctor în marketing, cu 
recunoaştere în domeniul ştiinţei informării. 
Domeniile de cercetare în care îşi desfăşoară 
activitatea sunt: Sisteme mecatronice aplicate în 
sisteme infodocumentare, Sisteme integrate pentru 
managementul informaţiei, Cercetări de marketing, 
Cultura informaţiei. 

 
Prof.univ.dr. Liliana Rogozea,  

Universitatea Transilvania Braşov 
 
 

 
 

 


